

Nagy Gáspár Városi Könyvtár

Több mint könyvtár...

Szakmai meghatározás szerint a könyvtár könyvek és egyéb dokumentumok rendszerezett, olvasásra, ismeretszerzésre és kutatásra alkalmassá tett gyűjteménye. De valójában csak ennyi lenne egy könyvtár tevékenysége? Erről és egyebekről kérdeztem Bénesné Dávid Magdolnát, a Nagy Gáspár Városi Könyvtár igazgatóját.

Természetesen nem, de ez az alap, ehhez kapcsolódik a többi tevékenységük is. Régebben egy-két ezer könyv jelent meg évente, ma ez a szám tízezer körül van, egyre nehezebb közülük válogatni, hiszen a könyvtár állománygyarapításra fordítható pénz véges. Az olvasói igények bejegyzésére rendszeresítették egy füzetet, ahova a „kerestem, de nem találtam” -jellegű kéréseket lehet beírni. Ezeket azután igyekeznek megvenni. Szívesen fogadják a könyvfelajánlásokat. A bestsellerek és krimik többsége így került a könyvtárba.

Gyűjtik a régi budakeszi képeslapokat, fényképeket, meghívókat, plakátokat és egyéb nyomtatványokat, amiket örömmel fogadnak a helyismereti gyűjteményükbe. Terveik szerint digitalizálni fogják őket, a képeslapokról már készítették is egy CD-t.

Igyekeznek kihasználni a pályázati lehetőségeket, és bármilyen meglepő, még a Külügyminisztérium kiírásaira is jelentkeztek. Ebből a támogatásból tudták kialakítani az EU-különgygyűjteményt és rendezhetik az EU-s tagországokat bemutató előadássorozatot.

Sikeresen indultak az eMagyarország pont-ként való működés érdekében, így az ügyfélkapu keresztül való elektronikus ügyintézés, információkeresés ingyenes a látogatóknak. A könyvtár NAVA pontként is regisztráltatta magát, így a számítógépeken az elmúlt néhány év rádió- és tévéadásait bármikor vissza lehet nézni. Ebben az évben többféle célcsoportnak is tartottak alapfokú számítógépes oktatást, így pl. a Szenior klub tagjainak.

Sokan nem tudják, hogy - a legújabb számok kivételével - a folyóiratok is kölcsönözhetőek, amelyekből több mint száz féle jár. Népszerű a CD-lejátszón hallgatható hangoskönyvek kölcsönzése is.

Tapasztalatuk szerint növekszik az olvasók körében a középkorúak száma, sajnálatos viszont, hogy a középiskolások egyre kevesebbet olvasnak. Szinte csak a kötelező olvasmányokat kölcsönzik. Ezért is tartják fontosnak, hogy már az óvodából és az alsó tagozatból is csoportosan jöjjenek ismerkedni a könyvekkel, a könyvtárral. Szerencsére egyre többen vannak olyan családok, akik már egészen kicsi kortól hozzák magukkal gyerekeiket is. Belőlük biztos rendszeres látogatók lesznek, ha felnőnek. A gyermekkönyvtáros, Laczkó Katalin foglalkozásokat tart nekik többek között a mesékről, az erdőről, a népszokásokról. Egyébként is nagyon odafigyelnek a gyerekekre. Volt egyegyves együttműködésük

A Nagy Gáspár Városi Könyvtárban

2010. január 12-én
18 órakor

Nádas László
„Palackposta...Levél
Rozikának a múlttól és
'56-ról”

című könyvének bemutatóját tartjuk.

A szerzővel Karádi Ilona beszélget,
az esten közreműködik
Bechtold Róza.

a Széchenyi István Általános Iskola Napraforgó tagozatával. Pályázati pénzből elvitték a csoportokat múzeumba, állatkertbe, színházba. Előtte a könyvtár anyagából felkészítették őket ezekre a látogatásokra. A gyermekkönyvtár vetélkedőket és többféle olvasónapló pályázatot is kínál az érdeklődőknek.

Második éve szerveznek egészségmegőrző túrákat havi rendszerességgel. Ennek ötletadója, szervezője és túravezetője Ádám Éva, aki egy-egy túra előtt felkészül a látóivalból, végigjár-



ja az aktuális útvonalat, hogy a kiránduláson minden természeti és építészeti nevezetességet megmutathasson. Ezekhez irodalmat is ajánl a résztvevőknek. Eddig elsősorban Budakeszi környékét és a szomszédos településeket ismerte meg gyalogosan, néha busszal a 10-25 fő közötti társaság. A legutóbbi túra útvonala a Szépjuhászné-Máriaremetei Kegyeplom-Remete-szurdok volt.

Nagyon büszkék a honlapjukra (www.ngvk.hu), amit rendszeresen frissítenek. Itt megtalálható minden fontos információ az új könyvekről, a könyvtári szolgáltatásokról, a különféle programokról és évfordulókról, valamint rendszeresen ajánlanak olvasásra verseket a könyvtár névadójától, és más költőktől is.

Jó a kapcsolatuk a város többi intézményével és a civil szervezetekkel is. Ennek egyik példája, hogy Nagy Gáspár 60. születésnapja alkalmából a Budakeszi Kultúra Alapítvánnyal közösen hirdettek egy országos képzőművészeti pályázatot vers-illusztrációk készítésére. A beküldött anyag ma már vándorkiállításoként járja az országot. Civil kezdeményezésre jött létre a

Hunka Róbertné által a könyvtárban tartott ingyenes angol és német nyelvkör, ahol az élőbeszédet gyakorolhatják heti egy alkalommal.

A könyvtár ma már nem mindig az a csendes zug, amely képzeletünkben él. Sokkal inkább egyfajta közösségi tér, találkozási, jóízű beszélgetések színtere, ahol sikeres író-olvasó találkozót is tartanak. Így volt ez ősszel Etká anyó és Schäffer Erzsébet előadásain is: a programok hivatalos befejezése után még egy órával is tartott a beszélgetés szakmai meghatározás szerint.

Nagy örömeikre évről évre több az 1 százalékos felajánlás, aminek összege 2009-ben 287 ezer forint volt. Jövőre is köszönettel fogadják a támogatásokat, a Nagy Gáspár Városi Könyvtár adószáma: 16935743-1-13.

A munkatársak, Ádám Éva, Danhauserné Werle Mariann, Laczkó Katalin, Poór Izabella, Szóts Dávid és Varga-Kiss Andrea várják a látogatókat a Fő u. 108-ban, ez Erkel Ferenc Művelődési Központ második emeletén, ami több, mint egy könyvtár.

Horváth Jenő